



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 83 (13.930)

Цена в розницу – свободная

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПОРЯДКА ОПРЕДЕЛЕНИЯ РАЗМЕРОВ ОПЛАТЫ ТРУДА, ПЕНСИЙ И ИНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

В целях совершенствования порядка определения размеров оплаты труда, устранения зависимости условий между оплатой труда, назначением пенсий и взиманием налогов, государственных пошлин, штрафов, сборов и иных платежей:

1. Ввести с 1 сентября 2019 года взамен минимального размера заработной платы:

минимальный размер оплаты труда, установив его в сумме 577 170 сумов;

базовую расчетную величину в размере 202 730 сумов;

базовую величину исчисления пенсии в размере 202 730 сумов.

2. Определить, что:

a) **минимальный размер оплаты труда**:

является денежным выражением месячной тарифной ставки по первому разряду Единой тарифной сетки по оплате труда с тарифным коэффициентом 1,0;

применяется в сфере трудовых отношений для определения суммы должностного оклада, надбавок, доплат, гонораров, компенсационных выплат за дополнительную работу и других видов выплат стимулирующего характера, а также удержаний, установленных законодательством, и других платежей, ранее установленных в отношении к минимальному размеру заработной платы, а также определения нуждаемости семьи в социальной поддержке и размера пособия по безработице;

является обязательным для всех работодателей, независимо от организационно-правовой формы и трудовых отношений, в качестве нижней границы

цены оплаты труда работников, полностью выполнивших установленные трудовые нормы;

b) **базовая расчетная величина** применяется при определении:

размеров налогов, сборов, штрафов, государственных пошлин и других платежей за предоставляемые государственные услуги;

стоимости патента, лицензии и других платежей для занятия определенным видом предпринимательской деятельности, размера уставных и других фондов (капитала) организаций, стоимости оплачиваемых не денежными средствами акций, иных ценных бумаг, балансовой стоимости активов юридических лиц, предельного размера микрокредитов и лизинга, а также других финансово-экономических показателей;

v) **базовая величина исчисления пенсии** применяется для исчисления пенсий, надбавок, доплат и компенсаций, применяемых в сфере пенсионного обеспечения, а также возмещения вреда, причиненного работникам увечьем, профессиоナルным заболеванием либо иным повреждением здоровья, связанным с исполнением ими трудовых обязанностей.

3. Установить, что:

все виды надбавок, доплат, вознаграждений и других платежей компенсационного и стимулирующего характера, установленных в отношении к минимальному размеру заработной платы, **пересчитываются с сохранением действующих суммовых значений данных выплат** (при необходимости с их округлением в большую сторону);

законодательством может быть установлен иной

порядок определения размеров оплаты труда, пенсий и других платежей, предусмотренных пунктом 2 настоящего Указа.

4. Министерству занятости и трудовых отношений совместно с Министерством финансов и Министерством юстиции Республики Узбекистан в двухмесячный срок:

внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по пересмотру Единой тарифной сетки по оплате труда и установлению размеров отдельных видов пособий, компенсаций и платежей в абсолютной сумме;

разработать и утвердить методические рекомендации по применению Единой тарифной сетки по оплате труда и установлению в организациях системы почасовой оплаты труда с учетом требований настоящего Указа.

5. Министерству финансов совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

Министерствам и ведомствам в трехмесячный срок привести принятые ими нормативно-правовые акты в соответствие с настоящим Указом.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучакова Д. А.

Президент Республики Узбекистан

Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
21 мая 2019 года

ОБСУЖДЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА В ВОЕННОЙ СФЕРЕ С БЕЛОРУССКОЙ СТОРОНОЙ

В Министерстве обороны Республики Узбекистан 21 мая прошла встреча с делегацией Республики Беларусь во главе с начальником Генерального штаба Вооруженных Сил – первым заместителем министра обороны Беларусь генерал-майором Олегом Белоконевым, сообщает УзА.

На встрече с первым заместителем министра обороны Республики Узбекистан – начальником Генерального штаба Вооруженных Сил Узбекистана генерал-майором Павлом Эргашевым обсуждены вопросы развития сотрудничества в сфере обороны, перспективы организации обмена опытом.

На встрече особо отмечалось, что, благодаря крепким узам дружбы между нашими странами развиваются взаимно доверительные отношения. Официальный визит Президента Республики Беларусь в Узбекистан в сентябре 2018

года открыл новую страницу в истории двусторонних отношений.

Первый заместитель министра обороны Республики Узбекистан – начальник Генерального штаба Вооруженных Сил Узбекистана генерал-майор Павел Эргашев выразил готовность Минобороны Узбекистана к развитию сотрудничества в военной и военно-технической сферах. В свою очередь гости отметили, что этот визит предоставил возможность для обмена мнениями по вопросам реализации совместных проектов в военной сфере.

А. МУСАЕВ

После встречи гости посетили площадь Мустакиллик и возложили цветы к монументу Скорбящей матери.

В этот день делегация Республики Беларусь также посетила Академию Вооруженных Сил Республики Узбекистан, гости ознакомились с деятельностью высшего военно-образовательного учреждения, а также новейшими подходами к подготовке военных кадров. Гости высоко оценили созданные условия для подготовки, перевоплощения и повышения квалификации военных кадров.

А. МУСАЕВ

В СФЕРУ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА ВНEDРЯЮТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ

Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман) провел «круглый стол» на тему «Эффективные подходы к осуществлению мероприятий по предотвращению пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения».

Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман) внесен ряд изменений. В частности, Омбудсману предоставлено право регулярно посещать пенитенциарные учреждения в целях предупреждения возможных пыток и других видов бесчеловечного обращения с заключенными, получения информации о количестве заключенных, изучения условий содержания заключенных, проведения встреч и бесед с заключенными и сотрудниками администрации.

Также ему предоставлено правознакомиться с документами, подтверждающими законность содержания лица под стражей, снимать с них копии, выступать с требованием проведения медицинского и другой помощи, оказания ему психологической и другой помощи, присутствовать при проведении подобных мероприятий.

В Узбекистане изучается передовой зарубежный опыт в сфере защиты прав человека, внедряются международные стандарты. Реформы, осуществляемые в этой сфере, требуют совершенствования деятельности Омбудсмана, предоставления ему еще больших полномочий. В этой связи в Кодекс об административной ответственности и Закон Республики Узбекистан «Об уполномоченном Олий Мажлиса по правам

(Окончание на 2-й стр.)

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ПОДАРИВШИЕ РАДОСТЬ СЛУШАТЕЛЯМ

Во Дворце искусств «Истиклол» состоялась концертная программа под названием «Жемчужины Кызылкума» в исполнении творческих коллективов учреждений культуры Государственного предприятия «Навоийский горно-металлургический комбинат».

Художественная программа была примечательна тем, что вобрала в себя образцы традиционной музыки и фольклора представителей различных национальностей.

Мы представляем свою концертную программу в Ташкенте на протяжении шести лет, – говорит председатель совета профсоюза работников Навоийского горно-металлургического комбината Исройл Рахматов. – В нашей концертной программе участвовал творческий коллектив из 500 человек. Руководство всегда оказывает поддержку для обеспечения их выступлений на большой сцене. А это создает прочный фундамент для достижения ими высоких результатов в искусстве.

Неповторимые выступления таких творческих коллективов, как «Учкудук», «Марварид», «Фаввоара», «Зарпачалар», «Афсона»,

УзА



В СТРАНЕ

• В историко-архитектурном комплексе «Жоме» города Андижана в рамках Фестиваля изобразительного и прикладного искусства состоялась выставка творческой молодежи, организованная Академией художеств, андижанскими областными отделением Творческого объединения художников Узбекистана, управлением народного образования. На выставке свои рисунки, произведения прикладного искусства представили учащиеся общеобразовательных и детских школ музыки и искусства, воспитанники кружков центров детского творчества «Баркамол авлод». Здесь на основе традиции «Мастер – ученик» известные художники и ремесленники передали свой опыт молодежи, проводя мастер-классы.

• В 12-ти из 13-ти районных центров Джизакской области ведется работа по строительству и благоустройству. Исключением является лишь уже благоустроенный и обновленный в минувшем году в порядке эксперимента центр Мирзачульского района город Гагарин. Преобразования в Галляярде осуществляются активнее, чем в других регионах страны, потому что здесь проходит и железнодорожный путь, и автомобильная дорога, соединяющие нашу столицу с северными и южными областями республики.

• В Намангане состоялся областной этап республиканского конкурса «Хамшира-2019» («Медсестра-2019»). На нем по пяти условиям испытали свое профессиональное мастерство, духовно-просветительские, политические знания 14 медицинских работников среднего звена, которые стали победителями отборочных туров конкурса, проведенных в лечебно-профилактических учреждениях, районных и городских медицинских объединениях. По заключению жюри, с самым большим количеством набранных баллов завоевала право на участие в республиканском этапе конкурса медсестра отделения скорой медицинской помощи Янгикурганского районного медицинского объединения Диляфуз Паттоева.

• Курс биткоина за сутки рухнул на 13 процентов. Его рост продержался недолго. Сейчас за одну единицу криптовалюты дают чуть более 7 тысяч долларов. Всего три дня назад биткоин поднялся выше 8 тысяч долларов. Столько виртуальная валюта не стоила почти год – с августа 2018-го. Почему на этой неделе произошел такой резкий ценовой взлет, эксперты точно сказать не могут. Одна из версий – спекуляции на рынке.

• В этом месяце исполнилось 25 лет «черному уик-энду» Королевских гонок, когда разбился, пожалуй, лучший пилот в истории «Формулы-1» Айртон Сenna. Трагедия произошла на Гран-при Сан-Марино. Трасса была бугристой, и на огромных скоростях гоночные болиды было сложно удержать. Айртон несколько раз уговаривал организаторов повысить меры безопасности для пилотов, однако не был услышан. Сenna успел оттормозить с 300 до 210 км/ч, но его машина все равно по прямой улетела в отбойник. Удар был чудовищной силы.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

• Хокимият города Ташкента, городской совет Союза молодежи, а также филиал фонда «Ёшлар – келажагимиз», Торгово-промышленная палата Узбекистана и ряд других организаций провели выставку молодых предпринимателей, ремесленников и ярмарку вакансий под девизом «Молодежь – наше будущее».

• ГУВД г. Ташкента совместно с представителями налогового ведомства и Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта реализует ряд мероприятий по зачистке столичного аэропорта от нелегальных таксистов.

• В Европейском культурном центре г. Ташкента при МО «Джойнит» 10 июня состоится концерт солиста Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои Султана Абдурахманова (баритон) «Вечер романсов русских композиторов».

Развитие территорий – фактор благополучия

Республиканской рабочей группой изучены проблемы населения Чиланзарского района столицы и не устранившие недостатки на местах.

Изучение началось с осмотра территории 2-го городского кладбища, где были выявлены отдельные недостатки. Для людей, приходящих почтить память умерших родственников, не созданы условия. У ворот кладбища установлены краны, которые не закрываются, постоянно течет вода. Специалисты объясняют это устаревшей системой канализации.

Главная проблема – горы мусора, которые своевременно не вывозятся. Территория кладбища составляет 110 гектаров, число работников – 65 человек. Не зарегистрирована деятельность цеха по изготовлению надгробных плит и металлических решеток, действующего на территории кладбища на арендной основе. Для работников цеха не созданы должные условия, здесь не соблюдаются правила техники безопасности, использования электроэнергии, требования санитарии и гигиены.

Очередным объектом изучения был проспект Бунёдкор в махалле «Бешкүргон» напротив рынка «Отчопар». Ведущий к рынку подземный переход, автобусная остановка предназначены для создания удобств населению. Однако незаконная и беспорядочная торговля здесь мешают этому. И люди вынуждены мириться с таким положением. Заметив изучающих обстановку представителей рабочей группы, торговцы один за другим стали собирать свои товары и покидать занятые места. Очевидно, они привыкли всегда быть готовыми к подобной ситуации, довольно быстро занятые места на улице начали пустеть. Специалисты беседовали с торговцами, продающими товар на обочине улицы, интересовались их проблемами.

В заброшенном состоянии канал около автобусной остановки, заросший травой и замусоренный, не чищенный длительное время канал представляет собой неприглядную картину.

Чувство удивления вызывает и состояние расположенного чуть далее торгового комплекса «Бешкүргон». Этот комплекс, занимающий территорию более двух гектаров, практически пустует. 236 магазинов комплекса предприниматели используют в качестве склада для временного хранения товаров.

– Мы неоднократно говорили долж-

ностным лицам об упорядочении незаконной торговли дежкан и других продавцов, выделении им торговых рядов на отдельной территории, – говорит заместитель руководителя торгового комплекса «Бешкүргон» Фаррух Турсунов. – Если выполнить эту работу, на улице не будет толчей, будет упорядочена торговля. Главное, государству будут поступать дополнительные налоги. Были бы целесообразно, чтобы должностные лица системно подошли к решению этого вопроса.

В торговом комплексе действует пункт общественного питания, в кото-

ра ООО «Great progress». Но на сегодняшний день еще не утвержден проект спортивного комплекса, сдача которого запланирована на октябрь текущего года.

– В этой связи затягиваются сроки строительства, – говорит главный инженер ООО «Great progress» Фарход Толипов. – Мы не можем работать по предварительным чертежам. В здании нужно будет устанавливать канализационные трубы, проводить электричество и так далее. Но несогласованность препятствует работе. Удивляет и другое. Компания-заказчик, оправдываясь переводом на наш счет первичного взноса, не желает ждать утверждения проекта здания.

Во второй половине дня члены рабочей группы изучали условия в ре-

гилии в негодность. С территорий мусор не вывозится, деревья не подрезаны, в целом работа по благоустройству не проведена.

В плохом состоянии система освещения тротуаров, детские и спортивные площадки. Детская игровая площадка между домами №№ 61 и 63 самовольно огорожена и теперь принадлежит частному лицу. Вокруг домов много не вывезенного мусора.

На этой территории расположена школа № 163. Ограждение за зданием школы сломано, вокруг много мусора, нарушены требования санитарии и гигиены. Также много мусора на территориях у домов №№ 40, 47. В подвалах хранятся газовые баллоны. Требуется ремонт дорог и пешеходных тротуаров.

Представители рабочей группы изучили проблемы махалли «З-катта Чилонзор». Территория между домами №№ 65–70 не очищена от мусора. Места после сноса гаражей превращены в свалки. Деревья бесформенные, работа по благоустройству в неудовлетворительном состоянии. Подвал дома № 67 заполнен водой и мусором. Не отремонтированы дороги и пешеходные дорожки вокруг домов, на улице отсутствует система освещения.

За зданием расположенным на территории махалли футбольной школы № 162 сломано металлическое ограждение. Берега канала, пролегающего по территории махалли, завалены мусором и отбросами, что полностью противоречит требованиям санитарии и гигиены.

Дорога между домом № 70 и каналом не заасфальтирована и требует ремонта. В заброшенном состоянии однотажная торговая точка между домами №№ 68–70, вокруг много мусора.

Требуется ремонт дороги, пролегающей около домов №№ 8, 6, 4 на массиве И-24 махалли «Нозва». Отсыревший от влаги подвал дома № 6 замусорен. У канала около дома № 8 есть незаконные постройки, берега завалены мусором, не ограждены, что представляют опасность для жизни детей и взрослых. На этой территории нет детских спортивных и игровых площадок.

Республиканская рабочая группа внесла в «дорожную карту» все выявленные проблемы и совместно с должностными ведомствами и организациями приступила к их устранению.

**Абдулазиз МУСАЕВ,
Нурилло НАСРИЕВ,
спецкорр. УЗА**

КОГДА БУДУТ РЕШЕНЫ ПРОБЛЕМЫ ЧИЛАНЗАРСКОГО РАЙОНА?

ром созданы все условия, но нет посетителей. По неизвестным причинам люди посещают небольшие столовые, беспорядочно расположенные в местах торговли. Это можно рассматривать как своеобразную конкуренцию, результат предоставления клиентам более вос требованных услуг. Но в ходе изучения выяснилось, что «смекалистые» предприниматели в жаркие дни проходят айран, охлажденный на проложенной под этими столовыми трубе для сточных вод. При дознании владелец емкостей с айраном не пожелал говорить о своей деятельности, не захотел назвать своего имени и как-то быстро исчез с места события.

Представители рабочей группы собрали предложения по устранению такого положения, обеспечению качественного питания населения, принятию мер по эффективному использованию торгового комплекса. Затем специалисты посетили расположенный в районе Республиканский колледж олимпийского резерва. Здесь рассматривался вопрос о незавершенной работе по строительству. В апреле 2019 года компанией-заказчиком было поручено строительство комплекса тяжелой атлетики на площади в 0,86 гекта-

конструированном здании семейной поликлиники № 37. Здесь созданы все необходимые современные условия, но в кабинетах нет медицинского оборудования.

– Поликлиника рассчитана на обслуживание 40 тысяч человек, – говорит главный врач Тулкин Эргашев. – Реконструкция была начата в мае 2018 года и завершена в ноябре. Прошло полгода, но мы не можем начать работу из-за отсутствия оборудования, нехватки средств. Это вызывает недовольство населения.

В ходе изучения, проводившегося в махалле «Бешчинор», было выявлено много накопившихся проблем. Территория у многоэтажных домов №№ 31, 38, 41 беспорядочно ограждены металлическими решетками. В махалле вокруг гаражей кучи мусора, большинство жителей были против их сноса и строительства современной автостоянки. Беспорядок на территории у многоэтажных домов ограничивает движение транспорта. В заброшенном состоянии детские площадки. Засыпаны лотки для ирригационных вод.

Также засыпаны ирригационные лотки у домов № 55 и 61 на территории махалли «2-катта Чилонзор», остальные

НАШИ ДЕТИ ХОЯТ ОБУЧАТЬСЯ И НА МИРОВОМ УРОВНЕ

В инновационном центре «Mirzo Ulugbek Innovation Center» (MUIC) прошла встреча специалистов компании «Pearson Education Limited», работающими в Узбекистане с представителями «Mirzo Ulugbek Innovation Center», а также резидентами Инновационного центра, бизнесменами и IT-шниками.

Компания «Pearson Education Ltd.» работает более чем в 70 странах, известна прогрессивными разработками решений для обучения, образовательными программами, медиа-брендами, сайтами, на которых представлены бесплатные статьи, блоги и подкасты на тему IT, а также технологическими продуктами MyMathLab и Mastering Platform. Теперь она разрабатывает свои решения и для Узбекистана.

То, что у нас наблюдается нехватка качественных кадров в индустрии высоких технологий – это очевидно и об этом говорилось много раз. Не хватает программистов, проект-менеджеров, преподавателей.

А вот слова одного из менеджеров компании «Pearson Education Ltd.»: «Мы заметили, что в Узбекистане выпускники информационных вузов не имеют достаточной квалификации, навыков и знаний для работы в IT-сфере. Сам процесс образования «не заточен» под это.

Чтобы как-то изменить ситуацию и были приглашены специалисты упомянутой компании. Команды из них поэтапно работают в Узбекистане с декабря 2018 года. Они объездили все регионы нашей страны, посетив большое количество учебных заведений.

На встрече представители компании «Pearson Education Ltd.» представили два основных документа для улучшения стандартов IT-образования в Узбекистане – «Разработка программного обеспечения для профессиональных стандартов» и «Квалификационные структуры профессионального образования в Узбекистане». Они рассчитаны на два года обучения, в первую очередь в колледжах.

Первый документ – это достаточный минимум знаний и умений, необходимых молодому специалисту, а второй – целое путешествие в профессию, высокий стандарт, к которому должен стремиться каждый IT-шник. Оба документа помогут не только качественно обучить учащихся необходимой базе и дать им актуальные практические навыки, но и показать, насколько широк мир высоких технологий, научить в нем ориентироваться.

Специалистам «Pearson Education Ltd.» важна обратная связь – они в очередной раз спрашивали, в каких именно специалистах больше всего нуждаются работодатели, как в нашей стране происходит трудоустройство молодых специалистов и, в целом, каковы реалии мира высоких технологий Узбекистана?

Резиденты и сотрудники MUIC не только активно отвечали на вопросы гостей, но и сами спрашивали:

«Как будет проходить оценка знаний? Смогут ли наши специалисты, наконец, не в порядке исключения конкурировать на мировом рынке труда? Какие мы получаем стандарты образования вместе с этими программами? Будут ли регионы тоже обучаться по этой системе? И как быть, если многие наши компании, ради экономии, готовы нанимать более слабых сотрудников, лишь бы платить меньше?».

В итоге получилась целая дискуссия длиной в несколько часов.

В сентябре пилотный проект по обучению IT-специалистов иностранные гости планируют запустить в одном из колледжей Ташкента.

А. ГУЛЯМОВ
(по материалам пресс-службы MUIC)

НА ПУТИ РАЗВИТИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Не так давно в столице состоялся уже третий по счету «SAP Форум Ташкент-2019». Это крупнейшее IT-событие для бизнеса, вновь собравшее на одной площадке представителей сферы информационных технологий, государственных организаций и СМИ.



«SAP Форум» зарекомендовал себя как эффективную площадку по обмену лучшими отраслевыми практиками для цифровой трансформации, которая ежегодно объединяет экспертов международного уровня и представителей бизнеса Узбекистана и стран СНГ. В этот раз форум посетило большее количество участников, чем в предыдущие годы. Это были более 500 представителей бизнеса, государственных организаций и профильных министерств и ведомств. Форум проходил под концепцией «Бизнес разумный», собрав множество профессионалов – клиентов, партнеров и экспертов SAP, которые рассказали, как инновационные решения позволяют им побеждать в конкурентной борьбе и как с помощью технологий построить «интеллектуальное предприятие». На мероприятии было отмечено, что изменения – это суть всего происходящего, и так же, как меняемся мы, меняется и мир, а вместе с ним и бизнес. И теперь он не просто состоит из набора процессов, но выступает как экосистема, набор связей для эффективной цифровой трансформации.

В рамках форума прошли шесть параллельных сессий с выступлениями ключевых экспертов: «Интеллектуальное предпринятие», «Интеллектуальное право», «Интеллектуальные банки», «Финансы», «Иновации», «Производство и логистика». В рамках этих сессий лидеры рынка делились своими последними разработками, историями своих трансформаций, рассказывали, как изменился мир вокруг нас, помогали заглянуть в интеллектуальное цифровое

будущее. Были продемонстрированы новейшие разработки и обновленные версии ключевых IT-решений, а также обсуждены способы интеграции экономики Узбекистана в мировую экономическую систему и повышение производительности труда. Наши государство принимает масштабные меры по развитию цифрового сектора экономики, внедряются системы электронного документооборота, развиваются электронные платежи и совершенствуется нормативно-правовая база в сфере электронной коммерции. Пока наша страна находится на начальной стадии цифровизации экономики. Но по мере развития технологий объемы цифровой экономики будут расти с расширением спектра товаров и услуг, которые будут предлагаться в электронном виде. По оценкам международных экспертов, если развивающиеся страны, такие как Узбекистан, достигнут уровня проникновения Интернета как на развитых рынках, их долгосрочная производительность увеличится на 25 процентов. Так что наша страна имеет все возможности, чтобы развивать и использовать преимущества динамичной цифровой экономики.

– Передовые IT-технологии помогают телекомоператорам находить новые способы повышения лояльности абонентов, эффективно управлять издержками, а также дают возможности для роста, а меморандум с «Ucell» – это прекрасный пример того, как с помощью IT постоянно выявлять зоны роста для увеличения как своей, так и клиентской прибыли, – отметил Лазиз Адхамов, управляющий директор «SAP Узбекистан».

Д. ВЯЛЫШИНА
Фото Р. АБДУСАТТАРОВА

РОЛЬ ТРАНСФЕРА НОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И СОЗИДАТЕЛЬНЫХ ИДЕЙ В ПОВЫШЕНИИ ПРЕСТИЖА ПЕДАГОГА

В Республике Узбекистан за годы государственного суверенитета осуществлены реформы, затронувшие все уровни и компоненты системы народного образования, заложившие прочную основу для создания системы непрерывного образования. Они нацелены на обеспечение ее соответствия долгосрочным задачам и интересам страны, требованиям времени, а также мировым образовательным стандартам.

Создана соответствующая правовая база реформирования сферы, определившая в качестве приоритета подготовку образованного и интеллектуально развитого поколения, являющегося важнейшей ценностью и решающей силой в достижении целей демократического развития страны. На основе этого принципиальных изменений произошли в организации системы высшего образования. Была введена двухступенчатая система обучения, состоящая из бакалавриата и магистратуры, утвержден классификатор направлений образования и специальностей магистратуры, по которым разработаны и внедрены в практику государственные образовательные стандарты. Так, образование стало социальным явлением общества, специфика функционирования которого рассматривается как система, взаимодействующая с наукой и производством. При этом социальный заказ педагогу заключается в том, чтобы поднять учебно-воспитательный процесс на качественно новый уровень. Поэтому совершенствование подготовки студентов к педагогической деятельности особенно важно сегодня, когда остро стоит вопрос о качестве обучения.

Для повышения престижа педагога в последние два года в Узбекистане предприняты кардинальные шаги. Выступая на торжественном собрании, посвященном Дню учителя и наставников, Президент Узбекистана подчеркнул, что повышение престижа профессии учителя является важной основой достижения всех благих надежд.

Для реализации в практике сказанного была повышена заработная плата всех работников образования, включая не только учителей, но и психологов, руководителей средних общеобразовательных школ, средних профессиональных учебных заведений, вузов, институтов переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров. В результате с 1 сентября 2018 года заработная плата педагогов повысилась на 150 процентов. Многие учителя за успешную работу стали дополнительно материально поощряться, что дает им возможность для самореализации. Кроме того, если воспитатели дошкольных образовательных учреждений, учителя средних общеобразовательных школ, преподаватели академических лиц, профессиональных колледжей, вузов, работники институтов переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров, домов миссии, центров детского творчества «Баркамол авлод», детско-юношеских спортивных школ, а также в вузах других подразделений системы непрерывного образования ранее могли привлекаться к различного рода работам типа переписи населения, то теперь привлечение педагогов к таким мероприятиям строго запрещается.

Предоставляется возможность всем желающим педагогам повысить свой профессиональный уровень путем обучения в вузах.

Повышение престижа педагога осуществляется и в рамках духовно-просветительской деятельности. Так, в республиканском масштабе проводится конкурс «Лучший учитель года». В нашей школе проводится конкурс «Лучший классный руководитель» и «Лучший руководитель кружка». Номинанты данных конкурсов получают материальное и духовное поощрение.

Учителям для организации полноценного досуга выдаются льготные путевки в оздоровительно-профилактические санатории и предоставляется возможность на льготной основе посетить древние города Узбекистана. Отрадно отметить следующий шаг в повышении престижа педагога. Это предоставление учителям ряда льгот. К примеру, педагогам в числе первых предоставляются земельные участки под постройку жилья и выдаются новые квартиры.

Такие ключевые изменения в образовании уже дали свои положительные результаты. Удивительным стало то, что в учебных заведениях

Мой любимый город

Хокимият города Ташкента провел презентацию бренда Ташкента. В данном мероприятии участвовали представители Ташкентского городского общественного совета, департаментов развития туризма, инвестиций, по социальным и культурным вопросам, города Ташкента, компаний «Ma'no Branding», туристических агентств, а также представители компаний, которые могут использовать бренд города.

В ЦЕЛЯХ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНТЕРЕСА ТУРИСТОВ

Целями презентации бренда города стали представление ведущей роли бренда в современной жизни столицы, демонстрация методов его использования, а также формирование его помощью позитивного имиджа города.

Открывая презентацию, председатель Ташкентского городского общественного совета Хикмат Абдурахманов подчеркнул, что туристический бренд отражает не только внешний вид города, но и его экономический потенциал, уникальную конкурентоспособность с другими регионами Узбекистана, а также быстрое развитие в нем научных и инновационных проектов.

Начальник департамента развития туризма города Ташкента Санджар Таджиев подчеркнул важность бренда столицы не только для самого мегаполиса, но и для туристических центров города, развития туризма в Ташкенте, привлечении иностранных инвестиций.

Элина Ибрагимова, основатель компании «Ma'no Branding», которая разработала бренд столицы, и дизайнер Тимур Сайди подробно описали символы бренда.

Напомню, что в июле 2018 года эксперты Ташкентского городского общественного совета начали разработку бренда Ташкента. Конкурс на его проект длился несколько месяцев на основе идеи «Ташкент – это наш общий дом».

К 31 октября члены отборочной комиссии в составе десяти человек рассмотрели более 310 работ 118 художников и дизайнеров. В ноябре шесть отобранных работ были представлены в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов и его решением от 12 января 2019 года утвержден проект бренда, представленный компанией «Ma'no branding». При выборе туристического бренда города Ташкента основное внимание было уделено творческому подходу, оригинальности в использовании национальных элементов, символов истории, настоящего и будущего города, а также, отражающих общечеловеческие ценности.

На туристическом бренде Ташкента изображены открытые золотые ворота столицы и ясное мирное небо в форме буквы «Т», символизирующие процветание и мир.

Бренд города Ташкента может быть использован при производстве сувениров и подарков для туристов.

Соб. инф.

ЯРКОЕ СОБЫТИЕ В СФЕРЕ ЛАНДШАФТНОЙ КУЛЬТУРЫ

Недавно в столице состоялся первый международный фестиваль ландшафтного искусства «Landshaftopen.uz».

На фестивале, проходившем возле Национальной библиотеки Узбекистана имени А. Навои, посетители могли познакомиться с новшествами в области ландшафтного дизайна, с разработками представителей местных и международных компаний, увидеть интересные творческие работы. В рамках программы фестиваля прошли выставка ландшафтного дизайна, фестиваль цветов, парад невест, музыкальный и литературный «Open Air», международная конференция, студенческий конкурс и мастер-классы.

Организаторами фестиваля выступили ООО «Landscape Group», ООО «ВМ Anklaf» при поддержке хокимията г. Ташкента и Ассоциации ландшафтного искусства в Узбекистане.

Активное участие в выставке приняли ланд-

шафтные дизайнеры и архитекторы, были представлены компании-партнёры декоративных растений, строительные компании и флористические компании, производители сопутствующих товаров.

На фестивале мы представляли бренд «Gardenuz»; мы на стоячном рынке около десяти лет, – говорит Шохрух Собиров, учредительный директор компании «Gardenuz». – Работаем с различными декоративными и плодовыми деревьями и кустарниками как из нашего региона, так и из-за рубежа – Франции, Италии, Испании, Ирана, Казахстана и других стран. У нас есть питомник, а также территория, на которой выращиваем различные растения.

Фестиваль проводился в первую очередь с це-

мьюшенности, обеспечение устойчивой энергоэффективности, повысили интерес компании к нашей стране.

– Рады, что мы налаживаем долгосрочные отношения со стремительно развивающимся Узбекистаном, – говорит Иохан Вандерлаас.

Наши технологии, решения, специалисты готовы помочь в реализации сложных инвестиционных проектов. Вместе с тем мы предлагаем свое сотрудничество в претворении в жизнь государственных проектов по модернизации и цифровизации экономики.

В ходе мероприятия состоялись презентации инноваций

лью развития ландшафтной индустрии Узбекистана, повышения уровня культуры ландшафтного искусства и флористики, повышения уровня экологической грамотности посетителей и участников фестиваля, привлечения авторитетных зарубежных и отечественных ландшафтных дизайнеров, архитекторов, а также представителей крупных питомников декоративных культур к участию обмену опытом.

– Я создаю керамические вещи для интерьера и экстерьера, – рассказала Назира Кузиева, керамист и инсталлятор. – Меня пригласили на этот фестиваль, и я с удовольствием принимала участие в нем. Экспозицию, которую представляла на нем, составили в основном вещи, используемые в интерьерах, например, декоративные лягушки, а также светильники для сада, комнат. Они сделаны из обожженной керамики, а потому очень прочные.

В ходе фестиваля прошло награждение победителей конкурса творческих работ среди студентов вузов «Лучший студенческий проект ландшафтного искусства на территории г. Ташкента».

Д. ВАЛДИ

СОТРУДНИКИ ОТДЕЛОВ ЮСТИЦИИ ПОСЕТИЛИ НЕКОТОРЫЕ ДОМА

В соответствии с Указом главы государства «О мерах по коренному совершенствованию деятельности органов и учреждений юстиции в реализации государственной правовой политики» от 13 апреля 2018 года посредством внедрения вертикального управления по трехступенчатому принципу «Республика – область – район (город)» в районах и городах были образованы отделы юстиции, сообщает УзА.

В целях недопущения в дальнейшем подобных случаев нарушений закона, недостатков, устранения причин и условий, подталкивающих к их совершению, было внесено 732 предложения, 288 предложений по привлечению обвиняемых лиц к административной ответственности, 28 – по привлечению к уголовной ответственности, вынесено свыше двух тысяч предупреждений. В результате принятых действенных мер 469 лиц привлечены к дисциплинар-

ной ответственности, а 175 лиц – к уголовной ответственности. 47 документов государственных органов были отменены.

Исходя из анализа обращений и изучения правоприменительной практики в деятельности государственных органов и организаций отделами юстиции разрабатываются предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства. 25 нормативных постановлений хокимов областей прошли экспертизу.

Районными отделами юстиции совместно с ответственными ведомствами и организациями проведено свыше 4,6 тысячи пропагандистских мероприятий в махаллях, государственных органах и организациях, домах и квартирах.

Осуществляемая отделами юстиции работа создает возможность для решения проблем населения на месте.

Муаттар РУЗИБОЕВА

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ И ТАШКЕНТ ПОДРУЖАЮТСЯ КРЕПЧЕ

Власти Санкт-Петербурга и Ташкента договорились провести биржу деловых контактов и семинары по русскому языку.

Готовится насыщенная деловая программа, в рамках которой будут организованы переговоры, а также биржа деловых контактов для представителей отечественных бизнеса, заинтересованных в поставках на рынок Санкт-Петербурга качественной сельскохозяйственной продукции. Также хокимият нашего города заинтересован в изучении опыта Санкт-Петербурга по реализации проекта «Умный город» и во взаимодействии по линии молодежной политики.

Запланированы также совместные проекты в области образования: совместно с департаментом образования при хокимияте г. Ташкента решено организовать мастер-классы для преподавателей русского языка и литературы. Санкт-Петербург предоставит для этого учебно-методические материалы и издания художественных произведений. Достигнуты договоренности о направлении в Санкт-Петербург пяти преподавателей из Узбекистана

для прохождения двухнедельного семинара по русскому языку. Ташкент посетит гуманитарно-деловая миссия Санкт-Петербурга. Этот визит намечен на второе полугодие текущего года. В состав делегации Санкт-Петербурга войдут представители компаний, заинтересованных в установлении контактов с Узбекистаном, представители администрации и преподаватели пяти образовательных учреждений, подписавших меморандумы о сотрудничестве с ташкентскими партнерами, а также специалисты в других направлениях, по которым осуществляется взаимодействие между городами-партнерами.

Также в текущем году планируется проведение Дней Санкт-Петербурга в Ташкенте. Это событие станет ответным в связи с прошедшим в ноябре 2018 года Днями Ташкента в Санкт-Петербурге.

А. ГОРНЕР

В СФЕРУ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА ВНЕДРЯЮТСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе «круглого стола» участники обсудили вопросы продолжения сотрудничества Омбудсмана с органами государственной власти и управления, институтами гражданского общества в вопросах предотвращения пыток и других видов бесчеловечного или унижающего человеческое достоинство обращения с заключенными, усиления роли службы пробы в этом направлении.

В этот же день Уполномоченный по правам человека совместно с представительством Международной тюремной реформы (Penal Reform International) организовал семинар на тему «Международные правовые акты ООН и передовая практика и опыт в сфере предотвращения пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения».

Выступившая на семинаре бывший Омбудсман Ирландской Республики госпожа Паулин МакКейб говорила об актуальности темы, международных правовых актах в этой сфере и передовом зарубежном опыте.

В течение десяти дней участникам семинара будет предоставлена информация о международно-правовой базе деятельности национального предупреждения механизма (НПМ), о стандартах мониторинга учреждений, которые будут охвачены НПМ.

В завершение семинара участникам вручены сертификаты.

Музеи

ВКЛАД В ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

В Государственном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялось торжественное мероприятие, посвященное Международному дню музеев, сообщает УзА.

На него были приглашены военнослужащие, солдаты срочной военной службы, курсанты высших военных учебных заведений Ташкента, ветераны Вооруженных Сил, известные писатели, поэты и артисты, журналисты.

Отмечалось, что Вооруженные Силы Республики Узбекистан имеют глубокие исторические корни. В нашей стране всегда были легендарные личности, чье самоутверженное служение Родине стало примером для многих поколений узбекистанцев. Их подвиги посвящены экспозиции военно-исторических музеев страны, которые вносят ощущимый вклад в патриотическое воспитание молодежи.

По словам директора Государственного музея Вооруженных Сил Республики Узбекистан М. Нуридинова, за последние два года экспозиции музея пополнились рядом уникальных экспонатов, значительно расширена коллекция оригинальных предметов времен Второй мировой войны.

Отдельным направлением деятельности Государственного музея Вооруженных Сил Республики Узбекистан является проведение научно-исследовательской работы.

– Мы наладили сотрудничество с ведущими музеями СНГ и осуществляем совместную научно-исследовательскую деятельность, – говорит заместитель директора по научной работе Государственного музея Вооруженных Сил Республики Узбекистан Ф. Ахмедова. – В частности, в преддверии 74-летия победы над фашизмом и Дня памяти и почестей мы собрали все материалы, раскрывающие вклад узбекского народа в победу над фашизмом, и переслали их в Центральный музей Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. (Россия). Там создана отдельная экспозиция, посвященная узбекистанским героям, сражавшимся на фронтах Второй мировой войны. Кроме того, мы проводим исследования в области военной истории, истории и традиций Вооруженных Сил страны вплоть до современного периода.

В настоящее время в каждом высшем военном учебном заведении страны функционируют небольшие военно-исторические музеи, которые являются филиалами Государственного музея Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

– Военно-исторические музеи способствуют военно-патриотическому воспитанию курсантов и слушателей, – говорит член совета ветеранов Министерства обороны Республики Узбекистан полковник в отставке Р. Ташходжаев. – В них будущие защитники Родины могут узнать историю и традиции своего учебного заведения, прочитать биографии самых выдающихся выпускников, чьи достижения и подвиги были направлены на благо народа и родного края.

В ходе мероприятия сотрудники Государственного музея Вооруженных Сил Республики Узбекистан рассказали присутствующим историю Международного дня музеев, который былтвержден в 1977 году на очередном заседании Международного совета музеев (International Council of Museums, ICOM). С 1978 года Международный день музеев стал отмечаться более чем в 150 странах. В настоящее время более 20 тысяч музеев по всему миру отмечают этот праздник. Нередко к этому важному культурному событию приурочено и проведение тематических фестивалей, самый знаменитый из которых – «Ночь музеев», ставший в последние годы очень популярным.

Через музеи общество выражает свое отношение к историко-культурному наследию, и с этим трудно не согласиться. Собирая и храня памятники материальной и духовной культуры, музеи ведут большую научно-просветительскую и образовательно-воспитательную работу.

Роман БОНДАРЧУК



На спортивных аренах

ВПЕРЕД, К ВЕРШИНЕ УСПЕХА!

В минувшее воскресенье Федерация экстремального и горного туризма Узбекистана провела соревнование по скайраннингу, открыв тем самым новый туристический сезон в теплое время года в наших горах.

Соревнование проводилось в так называемых ближних горах, что в Ташкентской области, где спортсмены совершили забеги вверх по горе Кунгурбука.

Вершина Кунгурбука является наивысшей точкой одного из отрогов Чаткальского хребта, входящего в систему Западного Тянь-Шаня, а высота горы составляет 1980 метров над уровнем моря.

Восхождение до вершины представляет собой необычное зрелище – множество белых известняковых скальных нагромождений, напоминающих руины старой крепости; бесконечные тропы, ведущие к вершине, проходят через живописные сады боярышника, ореховых рощ, яблоневых и алычевых садов; редкие бересклеты, тополя и осины встречаются только в верхней части горы, вдоль русел рек и ручьев, – рассказывает председатель Федерации экстремального и горного туризма Узбекистана Леонид Козловский.

– Наша федерация расширяется свою сеть: ее территориальные отделения уже открыты в Ташкенте, Ташкентской области, Самарканде, сейчас открываем отделение в Джизаке.

Заявки на участие в соревнованиях подали 225 любителей такого же экстремального вида спорта, как склонной подъем на гору. Это были как уже хорошо подготовленные спортсмены, так и новички, в том числе представители французского дипкорпуса. Соответственно маршрут был разделен на две трассы: для новичков протяженностью 3 км (на высоту 500 м); для профессионалов – 7,8 км (на высоту 1100 м). Все участники были поделены на девять групп по полу, возрасту и исходя из длины трассы для них.

Трасса была предварительно подготовлена организаторами с учетом запросов тех, кто начинает активно заниматься скайраннингом.

В данном соревновании было разыграно 27 призов мест.

Скайраннинг – относительно молодой вид спорта. Его история началась в 1990-х годах, когда итальянский альпинист Марино Джиакометти и его друзья организовали забеги на Альпийские вершины и Монте Роза. В 1995 году была создана Федерация высотных забегов, а в 1996 году этому виду спорта было присвоено название «Skyrunning».

С 2008 года под лозунгом «Less cloud. More Sky!» скайраннингом руководит Международная Федерация скайраннинга (ISF), действующая под эгидой UIAA (Международный союз альпинистских ассоциаций), которую Марино возглавил.

Скайраннинг – скоростное восхождение, высотный вид спорта, соревнования по которому проводятся по правилам Международной Федерации скайраннинга. Хоть «скайраннинг» и имеет в корне слово «раннинг», но все-таки это не бег. Скорее это способ передвижения в горной рельефной местности на высоте более 2000 метров над уровнем моря.

Перед началом забега у подножия Кунгурбуки сошлись не только многочисленные участники, но и их болельщики – друзья, родные, а также приглашенные гости, среди которых были замечены как шоумены, так и профессиональные спортсмены.

После разъяснения правил проведения соревнований, определенной подготовительной работы с каждым участником забега была проведена спортивная разминка, а затем начались старты. Сначала на трассу поочередно выдвинулись военнослужащие. Потом и группы участников – сначала спортсмены Pro-трассы шеренгой по пять человек, затем спортсмены Lite-трассы также по пять человек, новички – по одному.

После финиша были проведены конкурсы среди участников соревнований с розыгрышем ценных призов. Были объявлены победители в абсолютном забеге на 7,8 км среди женщин, здесь места распределились следующим образом: 1-е место – Малика Максудова, 2-е – Фанни Дилябет, 3-е – Фиона Карлин. На той же дистанции среди мужчин: 1-е место – Эльмурод Абдураимов, 2-е – Рамиль Гумиров, 3-е – Расул Шарипов.

В забеге на 3 км победителями стали среди женщин: 1-е место – Наджие Биял, 2-е – Тамара Эрджанова, 3-е – Алина Югай; среди мужчин: 1-е место – Андрей Аганов, 2-е – Вячеслав Садыков, 3-е – Умид Акбаров.

Всех победителей забега в торжественной обстановке наградили.

Соревнования проведены при поддержке компании «Credit Asia» и партнерстве компаний «In Rent» и «Ecolab».

Как отметила представитель компании «Credit Asia» Регина Ниязова, одновременно являющаяся преподавателем Ташкентского государственного университета физической культуры, основными задачами данного мероприятия являются пропаганда среди населения Республики здорового образа жизни и вовлечение молодежи в занятия физкультурой и спортом.

Со стороны компании «Credit Asia» для организации данных соревнований предоставлено определенное оборудование, инвентарь, а также приглашены 40 волонтеров, которые следили за соблюдением правил участников забегов, обеспечивали их водой вдоль трассы.

Что касается компании «In Rent», так вот – это новая коммерческая структура, предоставляющая в Ташкенте автомобили напрокат.

– Наша компания зарегистрирована в Мирабадском районе, – сказал представитель «In Rent» на соревнованиях, – и начала работу совсем недавно. Мы предоставляем легковые автомобили ряда моделей напрокат организациям и частным лицам на определенные сроки. Действуют различные системы скидок для клиентов. При необходимости компания предоставляет услуги водителя к выбранному клиентом автомобилю.

**Зилола МУХАМЕДЖАНОВА,
студентка УзГУМЯ
Фото И. РАЗЫКОВА**

Фестивали

КНИГА ОБЪЕДИНЯЕТ СЕРДЦА

В минувшую пятницу парк культуры и отдыха имени Гафура Гуляма, как никогда ранее был наполнен детворой. Большая часть детей пришла не есть мороженое и кататься на аттракционах, а принять активное участие в фестивале любителей книг под названием «Книга объединяет нас», организованном Министерством народного образования и Республиканской детской библиотекой.

Данный фестиваль проводится в целях пропаганды чтения книг среди детей, усиления у них посредством этого чувства патриотизма, воспитания уважения к национальным традициям и ценностям.

– За короткое время фестиваль успел полюбиться подрастающему поколению, – говорит директор Республиканской детской библиотеки Дониер Уролов.

– На мероприятие, которое проводится уже пятый год, мы в основном стремились привлечь учащихся школ из отдаленных регионов. С желанием того, что-

бы у учащихся разных национальностей развивалась любовь к книге, мы вместе с дорогими подарками вручали им книги и экземпляры нового выпуска журнала «Болалар адабиети».

В этот день родители, приведшие в парк отдыха, купили своим детям книги, вместе с ними посмотрели праздничную программу.

– Я с внуки пришла в парк отдохнуть, – говорит Султонназар Ахмедова. – Как все здесь хорошо! Для того чтобы организовать интересные мероприятия, не обязательно устраивать

дни книги. Думаю, что такие фестивали приближают к книгам не только детей, но представителей старшего поколения, пробуждают у всех нас любовь к чтению.

Во время фестиваля были организованы книжные выставки и торговля книгами, выпущенными в свет для детей издательствами нашей страны.

Победители конкурсов «Лучшая школа книголюбов», «Молодые читатели», «Лучший ученик-книголюб» были награждены дипломами и памятными подарками.

**Дилбар МАМАТОВА,
юрр. УзА**

Информирует «101»

О ТРЕБОВАНИЯХ К ИНСТРУКЦИЯМ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Инструкции о мерах пожарной безопасности должны разрабатываться на основе правил пожарной безопасности, нормативно-технических, нормативных и других документов, содержащих требования пожарной безопасности исходя из специфики пожарной опасности зданий, сооружений, технологических процессов, технологического и производственного оборудования.

В них необходимо отражать следующие вопросы: порядок содержания территории, зданий и помещений, в том числе эвакуационных путей; мероприятия по обеспечению пожарной безопасности при проведении технологических процессов, эксплуатации оборудования, производстве пожароопасных работ; порядок и нормы хранения и транспортировки взрывоопасных веществ и материалов; места курения, применение открытого огня и проведения огневых работ; порядок сбора, хранения и удаления горючих веществ и материалов, содержащих и хранящих спасателей; предельные показания контрольно-измерительных приборов (манометры, термометры и др.), отклонения от ко-

торых могут вызвать пожар или взрыв; обязанности и действия работников при пожаре, в том числе: правила вызова пожарной охраны; порядок аварийной остановки технологического оборудования; порядок отключения вентиляции и электрооборудования; правила применения средств пожаротушения и установок пожарной автоматики; порядок эвакуации горючих веществ и материальных ценностей; порядок осмотра и приведения в пожаро- и взрывобезопасное состояние всех помещений предприятия (подразделения).

**А. ТИШАБАЕВ,
инспектор отдела пожарной безопасности
Национальной телерадиокомпании
Узбекистана**

В ТАШКЕНТЕ НАЧАЛ РАБОТУ УЧЕБНО-СИМУЛЯЦИОННЫЙ ЦЕНТР

Выступившие на организованном в этой связи мероприятии заместитель министра здравоохранения Республики Узбекистан Эльмира Баситханова, ректор Ташкентского института усовершенствования врачей Хабибулла Акилов и другие отметили, что осуществляемая в нашей стране работа в системе здравоохранения дает свои практические результаты, сообщают УзА.

Данный центр, созданный Ташкентским институтом усовершенствования врачей совместно с компанией «GE Healthcare», вовлекает в реализацию проектов по модернизации системы здравоохранения Узбекистана. В частности, в рамках государственной программы по развитию перинатального медицинского обслуживания 200 многогротильных поликлиник нашей страны были оснащены ультразвуковыми диагностическими сканерами последней модели компании «GE Healthcare».

– Мы сотрудничаем с Узбекистаном на протяжении многих лет, – говорит доктор медицинских наук, профессор Владимир Митьков (Россия). – Я рад, что участвуя сегодня в церемонии открытия нового центра. В каком-то смысле завидую моим узбекским коллегам, потому что они смогут здесь формировать навыки безопасности и эффективной работы с самыми передовыми ультразвуковыми диагностическими аппаратами. Думаю, что деятельность центра еще больше укрепит связи в данном направлении между нашими странами.

В центре отечественные и зарубежные специалисты будут обучать слушателей по направлениям акушерства, гинекологии, кардиологии и общей визуализации. Здесь установлены современный ультразвуковой аппарат «Voluson P6» компании «GE Healthcare», интерактивный анатомический атлас и фетальный ультразвуковой фантом, благодаря чему вместе с получением теоретических знаний врачи смогут проводить исследования с помощью высокотехнологичных аппаратов.

Слушатели с помощью современных ультразвуковых аппаратов на практике могут проверить полученные ими теоретические знания, тем самым укрепить их. Это в первую очередь касается врачей, занимающихся здоровьем женщин

и перинатальной диагностикой. Стоит отметить, что компания «GE Healthcare» активно участвует в реализации проектов по модернизации системы здравоохранения Узбекистана. В частности, в рамках государственной программы по развитию перинатального медицинского обслуживания 200 многогротильных поликлиник нашей страны были оснащены ультразвуковыми диагностическими сканерами последней модели компании «GE Healthcare».

– Мы сотрудничаем с Узбекистаном на протяжении многих лет, – говорит доктор медицинских наук, профессор Владимир Митьков (Россия). – Я рад, что участвуя сегодня в церемонии открытия нового центра. В каком-то смысле завидую моим узбекским коллегам, потому что они смогут здесь формировать навыки безопасности и эффективной работы с самыми передовыми ультразвуковыми диагностическими аппаратами. Думаю, что деятельность центра еще больше укрепит связи в данном направлении между нашими странами.

В центре отечественные и зарубежные специалисты будут обучать слушателей по направлениям акушерства, гинекологии, кардиологии и общей визуализации. Здесь установлены современный ультразвуковой аппарат «Voluson P6» компании «GE Healthcare», интерактивный анатомический атлас и фетальный ультразвуковой фантом, благодаря чему вместе с получением теоретических знаний врачи смогут проводить исследования с помощью высокотехнологичных аппаратов.

Насиба ЗИЁДУЛЛАЕВА

Отовсюду понемногу

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

В ЛЕДОВОМ КОМПЛЕКСЕ «ХУМО АРЕНА» ПРОШЕЛ ТУРНИР ПО ХОККЕЮ

В ледовом комплексе «Хумо Арена» прошел международный товарищеский турнир по хоккею с участием молодежных команд известных российских клубов «Спартак», «Динамо», «Трактор», а также ташкентского «Хумо».

Турнир «четырех» стал первым спортивным мероприятием на современной, отвечающей мировым стандартам ледовой арене, и является важным практическим шагом в реализации меморандума о сотрудничестве между федерациями хоккея Узбекистана и России.

ПРЕДСТАВЛЕН ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КЫРГЫЗСТАНА

В столице прошла выставка «Road Show», на которой Кыргызстан представил свой туристический потенциал.

В целях продвижения туризма Кыргызстана в Узбекистане, взаимного привлечения туристов, инвестиций, налаживания контактов между представителями туристического бизнеса двух стран в рамках II выездной туристической выставки «Road Show» презентован туристический потенциал Кыргызстана на Узбекистане.

В рамках выставки были проведены двусторонние встречи представителей туристического бизнеса Кыргызстана и Узбекистана в формате «B2B», показ видеороликов о Кыргызстане.

К участию в мероприятии были приглашены крупные туристические компании, туроператоры и представители бизнес-сообщества.

МЕЧЕТЬ БУДЕТ РЕКОНСТРУИРОВАНА

Здание мечети Арифджанбая, что на территории строящегося «Tashkent City», готовится к реконструкции.

Уже подготовлен предварительный план действий, которому будут следовать архитекторы-реставраторы Академии наук Узбекистана.

Специалисты изучили каждую деталь мечети, построенной примерно в 1915–1916 годах, и пришли к заключению о необходимости комплексного сохранения и восстановления внутренних помещений, кровли и куполов.

В реставрационной работе будут учтены все особенности архитектуры начала XX века, при этом, согласно концепции, здание мечети должно органично вписываться в общий образ Международного делового центра.

Подготовил А. ИСКАНДАРОВ

Реклама и объявления

Уважаемые акционеры и ПАО «FACTORY OF TECHNOLOGIES»!

Иностранное предприятие в форме акционерного общества (АО) «FACTORY OF TECHNOLOGIES» извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 11 июня 2019 г., в 11.00, по адресу: г. Ташкент, Бектемирский р-н, Ахангаранская улица, д. 2.

Дата составления реестра акционеров для оповещения о проведении годового общего собрания акционеров – 20 мая 2019 г.

Дата составления реестра акционеров для проведения годового общего собрания акционеров – 5 июня 2019 г.

Повестка дня собрания

1. Утверждение регламента проведения внеочеред